

# 深入基层开展涉毒摸排 精准打击毒品违法行为

本报讯(记者李亮 通讯员王源)根据内蒙古自治区禁毒办《关于组织开展全区第二季度城市生活污水和毛发检测监测工作的通知》要求,近日,自治区公安厅禁毒总队三级高级警长吴文忠一行莅临鄂尔多斯市东胜区,全面组织开展对娱乐场所从业人员、公共交通等特定行业驾驶员的毛发采集工作。

按照统一部署,此次毛发采集共抽检东

胜区44份,分为社区戒毒满(含)6个月,社区康复满(含)6个月,社区戒毒解除和社区康复解除四类管控人员,娱乐场所从业人员、大车司机等为重点群体毛发采集对象。

在采集现场,禁毒民警对娱乐场所从业人员及驾驶员身份信息进行了比对核实,就毛发毒品检测技术原理进行了讲解,并严格按照毛发样本采集检测的相关要求进行采

集、登记、保存。同时,向驾驶员们开展了毒品预防教育,引导他们进一步提高识毒、防毒、拒毒的能力和意识,遵规守法,文明驾驶。鄂尔多斯市东胜禁毒部门将以此次活动为契机,继续扩大采集范围,加强娱乐场所和公共交通等特定行业的涉毒摸排,最大限度发现隐性吸毒人员,为高效精准打击毒品违法行为提供新方向。

## 开展党日活动 凝聚奋进力量

通辽讯 近日,通辽铁路公安处党委组织基层车站派出所党支部,开展“不忘初心听党话,牢记使命跟党走”主题党日实践活动,收到良好效果。

活动中,基层派出所民警来到当地党员干部教育基地参观了党史文化长廊,重温党的光荣历史,回顾党的光辉历程,寻访革命先辈的奋斗足迹,感受伟大革命精神。

大家纷纷表示,这样的主题党日活动形式新颖,教育意义深刻,进一步增强了党员意识,凝聚了奋进力量。今后将精力更加充分融入到党组织生活中,强化党建基础,打造优质党建品牌,以饱满的精神风貌和优异的工作业绩迎接党的二十大胜利召开。

通过组织开展的主题党日活动,全体党员民警的内心又一次受到了鼓舞,在接下来的工作中,将兢兢业业、攻坚克难,用实际行动践行入党初心。(周维瑜)

## 提前谋划部署 倾力护航高考

赤峰讯 为确保辖区考生考试安全,做好高考期间辖区道路交通安全保障服务工作,营造优良的交通环境,提供优质高效服务,5月23日,赤峰市公安局交管支队一大队召开高考安保工作会议,对相关工作再强调、再部署,全力以赴为高考工作保驾护航。

该大队专门成立高考安保工作领导小组,下设指挥协调、疫情防控、交通管理、应急处突等多个工作组,全力配合教育部门开展试卷押运值守、考点及周边秩序维护等各项服务保障工作。各岗勤中队根据考点位置划分责任区,科学灵活配备警力,提前上岗,延迟撤岗,严格管理考点周边交通秩序;高考前,积极联合城管部门及时清理占道经营摊贩,合理规划停车区域,在考点50米范围内设立禁区,确保考试保障车安全出行;500米范围内设置交通管制区,禁止人车聚集,确保道路畅通;发挥“安保+服务”作用,在考点附近设立高考服务站及应急车,为考生及家长提供保障服务,应对突发情况急救救助,满足考生及家长的合理需求,并根据实际需要,对城区主街路“高考绿色通道”提前部署交通管控。

(张贤林)

## 交警巡逻遇火情 及时处置保安全

本报讯(记者王瑶 通讯员宫晓东)近日,呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队四中队执勤民警巡逻至国际蒙医院西墙时,发现医院西侧快递站内浓烟弥漫,空气中散发着烧焦的气味,现场有不少围观群众。

巡逻民警立即将现场情况向中队带班领导进行了汇报,中队长扈建民组织调动周边数名警力前去增援。一方面要求现场警力及时疏散围观车辆及群众,告知险情劝其绕行,防止火势蔓延波及围观和路过的群众。另一方面,立即向消防部门报警,并安排警力根据实际情况迅速进行了交通管制,为消防车顺利进入火灾现场,确保道路畅通。

同时,民辅警使用巡逻车自备灭火器对现场着火点开展灭火救援。20分钟后,消防部门到达现场,在交警和消防队员的全力配合下,顺利将快递站及周边设施多处着火点扑灭。

## 集中宣传“一盔一带” 提升安全出行意识



近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队民警走进展旦召苏木门肯嘎查开展“一盔一带”交通安全宣传教育活动,切实提升群众安全出行意识,牢固树立“安全带”就是“生命带”的意识。

李亮 邱璐 摄

## 深入辖区以案说法

本报讯(记者鲁旭 通讯员田芳)近日,巴彦淖尔市磴口县公安局刑侦大队深入辖区开展防范电信网络诈骗暨打击养老诈骗、拐卖妇女儿童违法犯罪专项行动宣传活动。

活动现场,民警通过悬挂宣传横幅、发放宣传彩页等多种形式,向广大群众讲解当前最新电信网络诈骗和养老诈骗的种类,电信网络诈骗犯罪分子的惯用手法、作案方式,并结合典型诈骗案例,以案说法,告诫广

## 晨练铸精兵

本报讯(记者李亮 通讯员管志广)为进一步提升民辅警政治素养、警容风纪、整体素质和防范重大风险,维护安全稳定的实战能力和水平,全力护航党的二十大胜利召开,近日,鄂尔多斯市公安局东胜分局监管大队紧贴实战,参照《公安机关人民警察体育锻炼达标标准》,常态化开展晨练活动,全面提升队伍素质。

训练中,该大队警务教官从细节入手,

## 发挥职能作用

扎兰屯讯 为预防和减少农村地区特别是涉农运输车辆的道路交通事故,近日,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交管大队结合目前正在开展的优化法治化营商环境专项行动,充分发挥“路长制”职能作用,为春耕备耕生产服务保障护航。

工作中,各路长分别带领分管部门民辅警深入辖区各乡镇、农村,广泛征求农民朋友们对交通管理的意见和建议,详细询问需

## 严明警规警令

大沁他拉讯 近日,通辽铁路公安处奈曼车站派出所集中开展《公安机关人民警察内务条令》专项学习活动,进一步严明警规警令,严肃警风警纪,严格行为规范,不断提升民警职业素养和整体战斗力。

该所通过“学《条令》小课堂”的形式,由所长组织领读《条令》内容,教导员进行解释说明,答疑解惑,确保民警所学知识及时消化,细节掌握精准到位。同时,该所通过网上

## 维护妇女儿童权益

大群众要提高警惕,要把所学到的知识运用到日常生活中,切实提高防范意识,共同编织起打击电信网络诈骗犯罪的社会安全网。

宣传中,民警向妇女儿童讲解怎样用法律武器维护自身利益,并全方位、多角度向群众宣传打击拐卖妇女儿童相关法律法规和政策,提醒群众对身边的拐骗、伤害事件提高警惕,进一步提高妇女儿童的自我保护意识,维护妇女儿童合法权益。

## 忠诚保平安

突出实战导向,强化实战技能,采取多种训练方式,持续推动全警实战大练兵活动走深走实。在停止间转法,齐步行进与立定、跑步行进与立定等常规训练科目中,警务教官细致讲解了每一个动作要领,严格要求民辅警做到看齐、走齐、踏齐。全体参训民辅警以饱满的热情面对各项训练,充分发扬不怕苦、不怕累的精神,诠释了新时代公安监管民警的良好面貌。

## 护航春耕生产

要交警大队帮忙解决的现实问题,并深入田间地头与群众面对面、心贴心地交流,通过讲解典型交通事故案例的工作方式,将交通安全法规、出行安全知识传达给了农民朋友,让他们切实增强交通安全意识。同时,各路长在深入各路段期间,还进行了交通安全隐患排查整改工作,进一步保证了农民朋友们的出行安全。

(马思聪)

## 提升民警素养

答题、查错纠偏,知识竞赛、AB角辩论、现场示范、图片展示等形式充分调动民警的学习积极性,使他们能够主动参与其中,做到知行合一,学用贯通。

通过深入学习,严格遵守,广泛运用《条令》,该所民警语言使用更加文明,行为举止更加规范,习惯养成更加自觉,职业素质明显提升,战斗力标准逐步显现。

(谭富东)

## 乌海市6个消防站纳入校外实践教育基地单位

乌海讯 为充分发挥少先队实践育人作用,提升少先队社会化工作水平,促进形成全社会共同关心支持少年儿童的良好局面,乌海市消防救援支队坚持“社会性、群众性、经常性和公益性”原则,不断加强消防科普教育建设,大力普及消防安全知识,近日,乌海市团委组织开展少先队校外实践教育基地授牌仪式,全市6个消防站全部纳入乌海市少先队校外实践教育基地单位。

此次少先队校外实践教育基地的确立,标志着青少年消防宣传工作进入了阵地化、规范化、规模化。下一步,该支队将建立校内外互为补充、有机联动的少先队实践教育体系,不断拓展实践活动项目和载体,依托基地广泛开展活动,组织少先队员到基地“打卡”,推动打造创新品牌实践活动,及时发掘先进典型,总结成熟经验,构建少先队校外育人新模式,进一步加强对青少年消防安全意识的培养,使青少年懂安全、讲安全、守安全,形成示范引领、辐射带动作用,积极营造全社会关心、支持少先队社会化发展的良好氛围。(崔抒宇)

## 落实消防主体责任 倡导群众遵章守法

呼伦贝尔讯 为深化“放管服”改革措施,改进服务方式,呼伦贝尔市消防救援支队联合市政务服务局和市司法局发布《关于公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查的公告》,就公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查和公众聚集场所含义进行规定和规范,倡导群众遵章守法。

公告明确法律法规关于公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查的硬性要求,对公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查两种审批方式作出提醒,企业可以选择告知承诺制或一般程序办理。同时,该支队制订并公布告知承诺书格式文本,告知申请人许可条件和所需材料,并划分了公众聚集场所及公共娱乐场所范围,落实消防安全主体责任,推动企业诉求办理解决,进一步优化营商环境。(王靖)

## 改造违规建筑 消除火灾隐患

通辽讯 为深入推进消防安全专项整治三年行动,彻底清除违章搭建彩钢板临时建筑消防安全隐患,坚决预防和遏制重特大火灾事故的发生,连日来,通辽市经济技术开发区消防救援大队深入推进违规彩钢板建筑,完成兴隆新村小区2680平方米违规彩钢板建筑改造。

兴隆新村小区共有违规彩钢板建筑59户,1665平方米,多为小商店、小餐饮、小作坊,且缺少防火分隔和安全距离,房屋上方的电线也随意的交织在一起,小区消防基础设施薄弱,隐患繁多。2021年,2022年曾发生两起火灾事故,造成1人死亡,10家商户12间彩钢板房建筑及室内物品被烧毁。

事故发生后,该大队联合公安、住建等部门建立联动执法协作机制,对兴隆新村小区违规彩钢板建筑开展“协同式、联动化”检查模式,对小区违规建筑进行逐户摸排登记,最终确定拆除和改造同步进行的方案,对280平方米违规建筑进行拆除,对2680平方米彩钢板建筑更换为防火岩棉材料,改造费用累计达40余万元。

下一步,该大队将持续深入推进消防安全专项整治三年行动,严格按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的原则,采取联合执法等形式,坚持动真碰硬,彻底清除违章搭建彩钢板临时建筑类消防安全隐患,坚决预防和遏制重特大火灾事故的发生,为党的二十大胜利召开奠定良好的消防安全基础。(郑文雅)

内蒙古消防救援总队提示:劣质老旧电池和充电设备超时充电容易引发火灾,务必严防防范。

